

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЕРА!

### СТЕПАН ТИМОФЕЕВИЧ ВЕТРИЛЭ



Исполнилось 70 лет одному из ведущих ортопедов-травматологов страны профессору С.Т. Ветрилэ.

Степан Тимофеевич родился 27 июня 1941 г. в селе Саратены Оргеевского района Молдавской ССР. В 1964 г. окончил Кишиневский медицинский институт. В том же году возглавил организационно-методический отдел Республиканского диспансера травматологии-ортопедии в Кишиневе. В 1970 г. был направлен в Центральный институт травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова для прохождения аспирантуры. В 1974 г. после окончания аспирантуры и защиты кандидатской диссертации на тему «Лечение больных с поясничным остеохондрозом внутривагальным введением папаина» был зачислен на должность научного сотрудника в отделение патологии позвоночника ЦИТО. Под руководством заведующего отделением профессора Аркадия Ивановича Казьмина занимался изучением проблем сколиотической деформации и дегенеративных заболеваний позвоночника. В 1981 г. Степан Тимофеевич был избран по конкурсу старшим научным сотрудником. В 1984 г. защитил докторскую диссертацию на тему «Изучение действия папаина и его применение в травматологии и ортопедии».

В 1988 г. С.Т. Ветрилэ возглавил отделение патологии позвоночника ЦИТО. Под его руководством были продолжены и значительно расширены исследования по хирургии позвоночника. Степан Тимофеевич — автор целого ряда методик лечения тяжелых деформаций позвоночника — сколиоза, кифоза, а также травматических повреждений и последствий травм позвоночника. Им впервые проведено всестороннее исследование патологии краниовертебральной области позвоночника с учетом генетического аспекта, разработаны методы консервативного и хирургического лечения детей и подростков с данной патологией, которые внедрены во многих специализированных центрах страны. Ему принадлежит большой вклад в теоретическую и практическую разработку широкого круга проблем вертебродологии: сколиотическая деформация позвоночника у детей и взрослых; методика предоперационной подготовки пациентов с тяжелыми кифотическими деформациями с применением галопельвиктракции; метод исследования микроциркуляции в корешках при поясничном остеохондрозе с помощью лазерной доплеровской флоуметрии; система диагностики и лечения больных с переломами тел позвонков на фоне остеопороза; кровосберегающие методы хирургической коррекции тяжелых сколиотических деформаций. Им внедрена в практику методика транспедикулярной фиксации и дифференцированной стабилизации позвоночных сегментов после дискэктомии с помощью динамических стабилизирующих систем. Совместно с сотрудниками кафедры терапии и подростковой медицины РМАПО создана система диагностики легочной гипертензии и вентиляционных нарушений у подростков и призывников с разной степенью сколиоза. Разработаны система комплексной диагностики гематогенного неспецифического остеомиелита позвоночника и новые методы его лечения — чрескожные, дископункционные, методы торакоскопической санации и вентрального спондилодеза.

Профессором С.Т. Ветрилэ создана целая научная школа, им подготовлено 19 кандидатов и 5 докторов наук. Степан Тимофеевич является автором 310 научных публикаций, 10 изобретений. Только за последние 5 лет им опубликовано более 60 научных работ, в том числе 27 статей в центральных научных журналах, 7 медицинских технологий, методические рекомендации, глава в руководстве «Хирургия грудной стенки» (2005), монография «Краниовертебральная патология» (2007), глава в монографии «Реабилитация больных с травматической болезнью спинного мозга» (2010). За тот же период под его руководством на базе ЦИТО проведены три научно-практические конференции по актуальным вопросам хирургии позвоночника.

Степан Тимофеевич является вице-президентом Ассоциации хирургов-вертебрологов России, членом Общества травматологов-ортопедов и протезистов Москвы и Московской области, членом международных организаций GICD (Groupe International Cotrel Dubouset), IITS (International Intradiscal Therapy Society), почетным членом NASS (North American Spine Society), членом Общества ортопедов-травматологов Республики Молдова, почетным членом Общества травматологов-ортопедов Румынии.

Профессор С.Т. Ветрилэ — член Ученого совета ЦИТО, сопредседатель проблемной комиссии института по ортопедии, член диссертационных советов по защите докторских диссертаций при ЦИТО и при Московской медицинской академии им. И.М. Сеченова, член Государственной медицинской комиссии по отбору космонавтов, член редакционной коллегии журнала «Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова» и редакционного совета журнала «Хирургия позвоночника».

Достижения С.Т. Ветрилэ в научной и практической деятельности отмечены серебряной медалью ВДНХ (1985), медалью «В память 850-летия Москвы» (1997), присвоением звания заслуженного врача Российской Федерации (2001), дипломом первой национальной премии лучшим врачам России «Призвание» (2001).

От всей души поздравляем Степана Тимофеевича с замечательным юбилеем! Доброго Вам здоровья, счастья, новых творческих успехов!